

慶祝香港回歸祖國 25 周年

2022年7月3日 星期日

責任編輯 蔡清偉 韓濠昕 美編 張俊奇

同開新篇 融入國家發展大局機遇

李家超

編者按：今天是香港回歸祖國25周年的大喜日子，習近平主席將出席慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮。李家超先生就任第六任行政長官。今天，李家超先生為香港商報獨家撰寫文章——《同開新篇 融入國家發展大局機遇》。

文章指出：未來五年，是香港經濟重新騰飛的關鍵時刻；我們必須抓緊機遇，把握國家發展帶來的契機，更好地融入國家發展大局，尤其以粵港澳大灣區及「北部都會區」作為切入點，推動香港與深圳雙城經濟強強聯手發展；在香港和深圳的「雙城」故事裏，共同打造雙城經濟，攜手推進大灣區發展。全文刊登如下：

1997年7月1日，香港回歸祖國，「一國兩制」從構想變為現實，在香港落地生根。25年過去，「一國兩制」在香港實踐取得舉世矚目的成功，在迎來回歸25周年的重要時刻，香港站在新的歷史起點上，要肩負起新重任、新使命。

「一國兩制」：

不忘初心，強化信心，踐行中心

香港回歸後，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針在香港得到全面貫徹落實。在這個制度保障下，香港經濟及社會不斷發展，除了保持國際金融、航運、貿易中心地位，更持續被評為全球最自由經濟體。要確保「一國兩制」行穩致遠，必須堅持「愛國者治港」的根本原則，維護國家主權、安全、發展利益，確保香港長期繁榮穩定。只有不忘「一國兩制」初心，堅守信念，未來的路才能走得更遠、更寬廣。

長風破浪會有時，直掛雲帆濟滄海。過去幾年，香港經歷了回歸以來最嚴峻的挑戰。但在落實《香港國安法》及完善選舉制度後，香港走出政治陰霾，全面邁入由治及興的階段。我們要堅定信念、強化信心，憑藉「一國兩制」獨特優勢，迎難而上，為市民解難紓困。

新形势下，國家《十四五規劃》支持香港發展四

大固有優勢產業，包括國際金融、航運、貿易中心，亞太區國際法律及解決爭議服務中心，並提升、建設、發展四個新興中心，包括國際航空樞紐中心、國際創新科技中心、中外文化藝術交流中心及區域知識產權貿易中心。香港要發揮好「八大中心」的角色，以創新驅動發展，壯大實體經濟根基，並配合內地與國際雙循環格局，做好國家與世界各國互聯互通的橋樑。

雙城強強聯手 融入國家發展

未來五年，是香港經濟重新騰飛的關鍵時刻。我們必須抓緊機遇，把握國家發展帶來的契機，更好地融入國家發展大局，尤其以粵港澳大灣區及「北部都會區」作為切入點，推動香港與深圳雙城經濟強強聯手發展。

香港和深圳是大灣區四大中心城市中的其中兩個，更是區域發展的核心引擎。深圳的優勢在於其應用科研及成果轉化等。短短數十年，深圳已發展成為全國最重要的創科中心及現代化工業中心之一，並帶動了周邊城市發展。而香港作為國際金融中心，擁有全球最大的離岸人民幣中心、國際資產管理中心及風險管理中心功能，既有國際化資源優勢，亦是深圳最大的外資來源地及出口點，有利為內地引進外資及協助內地企業走向國際，增強走出



今年5月30日，國家主席習近平在釣魚台國賓館會見新當選並獲中央政府任命的香港特別行政區第六任行政長官李家超。

新華社資料圖片

去的競爭力。

另一方面，第六屆香港特區政府將推展「北部都會區」的規劃和建設，加強與內地的聯繫和互動，其中包括整合北部都會區整體規劃，並以北部都會區作細帶，共建高質灣區；同時積極參與及推動粵港澳多個重大合作平台，如深圳前海、珠海橫琴、廣州南沙、深港河套等建設。

在香港和深圳的「雙城」故事裏，兩地各有所長。若強強聯手，優勢互補，共同打造雙城經濟，

必能發揮協同效應，攜手推進灣區發展。

「全面提升競爭實力，創造持續發展空間」是我施政的其中一項政策綱領。站在黃金機遇期的開端，我們必須更好地把握《十四五規劃》給予香港的清晰定位，鞏固和發揮八個傳統和新興領域的優勢，並以粵港澳大灣區為切入點，開發「北部都會區」，積極融入國家發展大局，發揮好香港所長，服務國家所需，全力打造未來發展的新引擎，香港必然前途無量。

陳茂波：習主席心繫香港

【香港商報訊】記者戴合聲報導：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日下午乘搭專列抵達香港，並在高鐵站發表講話，指在歷經風雨之後，香港浴火重生，呈現出蓬勃生機，只要毫不動搖堅持「一國兩制」，香港的未來一定會更美好。本港多名問責官員表示，相信只要能充分利用「一國兩制」的優勢，香港未來發展將會更好。

財政司司長陳茂波昨日在社交平台表示，他與大

家一樣，非常感動，非常感謝習主席的關懷和支持，又稱「只要我們一起團結奮進，香港必定可有更大的發展！」他說，儘管香港過去幾年面對了嚴峻挑戰，但在習近平引領下，在大家同心合力下，這些都一一克服了，讓「一國兩制」的實踐回到正軌上。他說：「習主席心繫香港、關愛香港，我們應該更加努力，對未來更加充滿信心，堅守「一國兩制」不動搖，不辜負習近平的期望。他認為，團

結奮進，香港必定可有更大的發展，並為中華民族偉大復興貢獻力量！」

盧寵茂：主席到來令人溫暖

今日上任的第六屆特區政府醫務衛生局局長盧寵茂表示，只有充分利用「一國兩制」的優勢，香港未來發展將會更好，才能對國家作出貢獻。他續說，當前國際局勢波動，香港疫情持續，習主席仍然來港視

察，反映習主席對香港的牽掛，習主席的心和中央政府的心與香港同胞在一起，令人十分感動。雖然天氣稍差，但習主席到來，令大家心中充滿陽光。

盧寵茂又稱，習主席在講話中多次提到「一國兩制」，香港經歷「黑暴」後，現已浴火重生。在「一國兩制」下，香港有其獨特性，必須好好把握。他以醫療為例解釋，香港的醫療水平與國際接軌、醫學科研出色，醫患關係良好，這些都可以介紹到內地，而內地亦有一些優良制度，例如三甲醫院評審，則可以引入香港。他希望上任後可加強兩地醫護合作，促進大灣區的醫療發展。

熱烈歡迎習近平主席 出席慶祝香港回歸祖國25周年大會 暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮

熱烈慶祝香港回歸祖國 25 周年

熱烈祝賀

李家超先生就任香港特別行政區第六任行政長官



致意

